



北京昨日最高溫直逼40℃，市民烈日下撐傘通過長安街。 中新社

【香港商報訊】昨日正式入伏，今年來最大範圍的高溫天氣襲來。官方稱，華北大部、黃淮、江淮西部、江漢、江南中西部、華南大部以及重慶、陝西關中等地有35~37℃的高溫天

氣，部分地區達39~40℃。河北南部、山東西北部則出現40℃以上的「燒烤模式」。省會級城市中，北京、天津、石家莊、重慶和海口12日溫度達到35℃以上，其中北京為今年首個高溫日，最高氣溫達到38.7℃，同時創下今年來新高。

中央氣象台首席預報員馬學款稱，這將是今年來最大範圍高溫天氣，不過高溫持續時間不長。隨著冷空氣和陰雨天氣的到來，15

日起，高溫將逐漸消退。馬學款稱，華北平原和黃淮地區的高溫較為「兇猛」，局部地區最高氣溫可達39~40℃。

京電網負荷破歷史紀錄

炎熱天氣像是特地為頭伏「捧場」一樣，持續在京津冀三地「拉響」高溫橙色預警。北京氣象局昨日下午稱，當日氣溫已創今年以來新高，局地超過42℃。當天16時33分，北京地區電網最大負荷達到1831.2萬千瓦，突破了2013年的歷史最大紀錄1776萬千瓦，增長3.1%。據北京電力公司預測，今年夏季，若出現連續一周以上高溫高濕天氣，北京地區電網最大負荷預計將達1980萬千瓦。

在昨日北京街頭，不少民衆都撐著傘或戴帽遮擋太陽，不少男士更赤裸上身。有民衆及遊客表示，天氣特別熱，形容有如乾煎。當地有

記者量度到，塑料滑梯表面溫度高達63度，金屬健身器表面溫度亦達58度，將鮮蝦放於金屬上暴曬半小時已變紅，接近烤熟。

12日，北京發布今夏首個高溫橙色預警，局地最高氣溫超過40℃，預計高溫將持續至15日。北京國網北京電力調控中心總工程師李傑說，北京持續3天高溫天氣，冷氣機降溫負荷明顯增長，這是電網負荷增幅較大的主要原因。

冀再發高溫紅色預警

天津氣溫昨日達到38~40℃，範圍和強度將達到本輪高溫天氣的鼎盛。而河北多地最高氣溫達37~39℃，其中中南部部分地區將超過40℃，河北氣象台繼12日發布高溫紅色預警後再次發布紅色預警。截至昨日上午11時，邢台、邯鄲、石家莊、保定、衡水先後發布高

溫紅色預警，全國氣溫前十中河北佔據6位，河北永年縣以39.5℃位居全國第一。

昨日上午9時許，石家莊市45歲的環衛工人何秀欽戴著遮陽帽在路邊作業，她稱，單位給環衛作業車上配備了遮陽傘，他們都戴著遮陽帽、毛巾和防暑藥品上班，可謂是「全副武裝」。

隨著高溫天氣的來臨，一線勞動場所特別是露天工作崗位的勞動者，能否真正享受職業保護，引起了人們的廣泛關注。據了解，目前，全國至少已有27個省份明確了2015年高溫津貼標準，部分地區的高溫津貼已進入發放期。經梳理發現，高溫津貼天津日補標準最高，每天補助24元，最低的為貴州，8元每人每天，與天津相差2倍。在明確發放時間的22個省份中，發放高溫津貼時間最長的是海南，為4月至10月，有7個月。

入伏高溫襲北方

6月出口升2.8%結束三連跌

全年外貿料穩中趨好

【香港商報訊】中國海關總署昨日透露，6月出口增長2.8%，扭轉連續3個月下跌的情況，並好過市場預期。進口比上月跌6.1%，是連續第8個月負增長，但跌幅少過市場預期。期內錄得貿易順差465億美元，低於預期。內地進出口總值今年上半年比去年同期下降6.9%，大大低於官方為今年制定的進出口總值增長6%的目標。

6月貿易數字勝預期

官方稱，6月，中國進出口總值2.07萬億元，下降1.9%。按人民幣計，出口1.17萬億元，6月出口同比2.1%，遠高於預期的1.2%；期內，進口8906.7億元，進口按年跌6.7%，亦優於預期的減少16.2%；按上述數據推算，6月，中國貿易順差2842億元，預期為3550億元，5月份順差則為3668億元。

海關總署新聞發言人黃頌平說，外貿需求持續低迷、綜合成本居高不下、國內經濟下行壓力加大導致的進口需求不振、大宗商品價格大幅下跌等四大因素是制約中國上半年進出口增長的主要因素。

不過，與今年4、5月份中國出口增速均為負值相比，6月出口增速有明顯改善。彭博社報道稱，中國出口數據4個月來首次上漲，這是中國經濟增長企穩的最新跡象。中金公司則分析稱，6月進出口增速回升，但貿易順差收窄，預計短期內出口增速仍然在低速徘徊。

根據海關數據顯示，今年1至6月，中國單月出口增速分別為-3.2%、48.9%、-15%、-6.2%、-3.2%及2.1%。

對一帶一路國家貿易近3萬億

今年上半年，中國進出口總值11.53萬億元，下降6.9%。其中，出口6.57萬億元，增長0.9%；進口4.96萬億元，下降15.5%；貿易順差1.61萬億元，擴大1.5倍。歐盟和美國分別為中國第一及第二大貿易夥伴，中美雙邊貿易額增長4%，美國繼續是中國第一大出口市場。對此，海通證券宏觀分析稱，外需暫好轉，內需微改善。

未來外貿壓力仍在

黃頌平指出，今年上半年中國對外貿易顯現出多個亮點，如市場多元化取得新進展、區域布局趨向合理、貿易條件有所改善，以及貿易

方式、貿易主體和進出口商品結構得到優化等。

但他亦提醒，目前中國外貿發展中依然存在一些困難。例如，上半年中國與歐盟、日本雙邊貿易分別下降6.8%和10.6%；外商投資企業、國企進出口分別下降4.8%和14%；加工貿易進出口下降8.6%。此外，今年6月，中國外貿出口先導指數為34.8，較5月回落0.2。這表明未來兩三個月對外貿易出口壓力依然較大。但綜合預判，下半年中國進出口總體情況較上半年要好，其中，出口情況有所回升，進口價格跌幅明顯收窄。全年進出口呈現穩中趨好的態勢。

上海財大教授談儒勇分析，如果下半年美國經濟復蘇、希臘債務危機緩解，中國出口有望在中低速區間內合理增長。渣打銀行也預測，外部需求逐步回暖和主要大宗商品價格企穩將幫助中國貿易增速在今年下半年出現改善。中信建投分析師胡豔妮則稱，綜合內外多方因素看，預計2015年出口增長5%。



江蘇連雲港集裝箱碼頭出口貿易區堆滿了等待裝船的出口貨物。新華社

港大深圳醫院推醫藥價市場化



鄧惠瓊院長率領醫院管理層出席港大深圳醫院三周年新聞發布會。

【香港商報訊】記者林麗青報道：記者從昨日舉行的港大深圳醫院三周年發布會上獲悉，今年下半年，該院將按照「總量控制、結構調整」的原則自主確定醫藥價格，使之總體上不高於深圳其他三甲綜合醫院同期價格水平。目前，醫院正進行12種疾病的打包收費測算，預計到12月底，打包收費病種將增至50種。

該院院長鄧惠瓊表示，正在進行膽囊切除、前列腺切除、分娩等12種疾病的打包收費測算。以去年平均價格為測算基礎，收費價格是其他公立醫院的八成左右。「打包收費是透明的，讓病人手術前知道花多少錢，住院幾天。」鄧惠瓊說，治療中有反覆，也不再收費。

運營三年獲認可

2012年7月1日試業以來，港大深圳醫院借鑒香港公立醫院管理模式，以建立法人治理結構、全員聘用、實現全面預約制、家庭醫學全科門診、團隊診療、設立病人關係科和購買第三方醫療責任險等多項創新舉措，推動深圳公立醫院改革，該院很多先行先試的舉措，已納入《深圳深化公立醫院綜合改革實施方案》

中。

鄧惠瓊介紹稱，自開業至2015年6月15日，該院已接診病人逾128萬人次，出院逾3.8萬人次，病床使用率近60%。醫院堅持少用抗生素。2015年第一季度醫院藥品使用比率僅為21.95%，抗生素使用比率僅為16.61%。

港大深圳醫院2014年病人投訴率僅為0.09%。在深圳衛計委開展的2015全年以及2015年第一季度「醫

療行業服務公眾滿意度

調查」中，港大深圳醫院均排名市屬綜合性公立醫院第一位。

針對公眾關注的盈虧問題，鄧惠瓊稱，2014年醫院已實現收支基本平衡，今年第二季度略有盈餘。目前，醫院正制訂2016年至2023年的長期財務計劃，2017年就會實現收支平衡。

融深港優勢建科研院

開業之初，醫院就提出引進港大享譽國際的五個重點學科，建設五大卓越中心。其中，腫瘤綜合治療中心已於2013年提供服務，生殖醫學中心已建成並開放服務，器官移植、心血管治療、骨科與創傷三大中心也在積極籌備中。

藉助港大的教學科研優勢及內地豐富的臨床病例，該院計劃將建立「香港大學深圳醫院科研院」。今年內該院將正式向政府申報立項，擬在預留的1.4萬平方米發展用地上建設一棟綜合性現代化科研院大樓。按照計劃，科研院將引進「國家2011工程」傳染病診治協同創新中心、香港大學臨床實驗中心；引進香港大學新發傳染性疾病等5大國家重點實驗室。

跨境人民幣貸款在粵落地

貸款期限利率自行商定

另據了解，跨境人民幣貸款的期限、利率由借貸雙方按照商業原則在合理範圍內自主確定。央行廣州分行將結合南沙、橫琴新區建設發展資金需求和港澳人民幣業務發展情況，確定南沙、橫琴新區跨境人民幣貸款業務總規模，並實行餘額管理。

據央行廣州分行有關人士介紹，在南沙、橫琴新區開展跨境人民幣貸款業務試點有四大作

用：首先能幫助轄區內中資企業開闢跨境融資的便利渠道，降低企業融資成本，推動產業轉型升級和外貿穩定增長；其次能進一步深化粵港澳金融合作，促進內地與港澳跨境投融資便利化，支持港澳地區離岸人民幣市場發展；還能推動「一帶一路」戰略的實施，為打造泛珠三角區域發展綜合服務區營造良好的金融服務環境；試點的最終目標是推動人民幣國際化和資本項目可兌換，為國內全面深化金融改革創造新探索可複製、可推廣的經驗。

世界華商考察南沙自貿區

【香港商報訊】記者李苑立報道：近日，來自27個國家和地區近40個海外華商組織和專業社團（多為海上絲綢之路沿線國家）以及知名華商約50人考察南沙自貿區，並通過圓桌會議了解南沙目前的發展商機。

港商興起新一輪南沙投資熱

據南沙區介紹，本次活動以「聚焦南沙，共

謀發展」為主題，邀請的華商均為業內知名的企業家，並對南沙自貿區有較強烈的投資意願。

來賓中，如香港世茂集團主席許榮茂、新加坡金鷹國際集團主席陳江和、香港亞洲金融集團董事陳有慶，以及霍震寰、林建岳、貢毅等，均對南沙的房地產開發、農牧水產業、商業零售業、金融業、酒店業等行業表示了投資